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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1896/24.1.2023 Ερώτηση με θέμα: 
«Λιθόστρωτο αιώνων ξηλώνεται στην Καστροπολιτεία Ιωαννίνων»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1896/24.1.2023 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Εντός του αρχαιολογικού χώρου του Κάστρου Ιωαννίνων, που έχει χαρακτηριστεί ως 
«ιστορικό διατηρητέο μνημείο και αρχαιολογικός χώρος μετά των εν αυτώ οικοδομημάτων και 
οδών» (ΦΕΚ 35/Β/2-2-1962), υλοποιείται από τον ΔΕΔΔΗΕ υποέργο για την υπογειοποίηση 
δικτύων στην πλατεία Γλυκήδων και στις οδούς Ιστορικού Προκοπίου, Γλυκήδων και 
Σουγδουρή, στο πλαίσιο της πράξης «Διασύνδεση, ανάπλαση, αναβάθμιση και ανάδειξη 
κοινόχρηστων χώρων, υφιστάμενου δικτύου πεζόδρομων, κοινόχρηστων οδών και πλατειών 
στο Κάστρο Ιωαννίνων». Οι εργασίες που αφορούν στο ανωτέρω υποέργο έχουν εγκριθεί με 
την αρ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΙΩΑ/708742/504790/7344/07-02-2020 Απόφαση της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Ιωαννίνων (ΑΔΑ: ΨΠΘ14653Π4-Ζ5Μ).

Σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ιωαννίνων, στις 16 Δεκεμβρίου 2022, 
διαπιστώθηκε η πραγματοποίηση εκσκαφικών εργασιών από τον ΔΕΔΔΗΕ, και συγκεκριμένα 
η αποξήλωση λιθόστρωτου τμήματος στην οδό Σουγδουρή, εντός του Κάστρου, χωρίς 
προηγούμενη επίβλεψη από την Εφορεία, όπως προβλέπεται στους όρους της ανωτέρω 
Απόφασης. Κατόπιν τούτου, η Εφορεία προέβη σε προσωρινή διακοπή των εργασιών και 
ήρθε σε επικοινωνία με τον ΔΕΔΔΗΕ και τον Δήμο Ιωαννιτών, φορείς υλοποίησης της 
πράξης, προκειμένου να διευθετηθεί το θέμα της αποκατάστασης του λιθόστρωτου. Σύμφωνα 
με την Εφορεία, η αποκατάσταση του λιθόστρωτου θα γίνει αμέσως μετά την ολοκλήρωση 
των εργασιών φωτισμού της οδού από τον Δήμο Ιωαννιτών, με βάση τη λεπτομερή 
φωτογραφική αποτύπωση που έχει προηγηθεί της έναρξης των εργασιών, και σύμφωνα με τις 
υποδείξεις της Εφορείας.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΕΦΑ Ιωαννίνων
4. ΥΝΜΤΕ Ηπείρου
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